



MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

UZAVÍRKA PŘEJEZDU

České dráhy, a.s., Správa dopravní cesty Liberec oznamují, že bude od 14. září od 7.00 hod. do 16. září do 19.00 hod. z důvodu

REKONSTRUKCE ŽELEZNIČNÍHO PŘEJEZDU NA MALÉ BĚLÉ

uzavřena komunikace Bakov - Dolánky - Bítouchov.

V místě železničního přejezdu na Malé Bělé bude komunikace úplně neprůjezdná. Objízdná trasa do Bítouchova povede přes Zvířetice.

Uzavírka se netýká žel. přejezdu na komunikaci Bakov - Bělá pod Bezdězem.

Lubomír Frühbauer, přednosta správy tratí Liberec

DOBUDOVÁNÍ VEŘEJNÉ KANALIZAČNÍ SÍTĚ

Město Bakov nad Jizerou společně s akciovou společností Vodovody a kanalizace Mladá Boleslav zahájily přípravu projektu dostavby veřejné kanalizační sítě v místních částech Trenčín, Rybní Důl a Husova ulice.

Projekt je součástí velkého skupinového projektu Mladoboleslavsko s celkovým investičním nákladem přesahujícím 600 mil. korun. Skupinový projekt řeší dostavbu kanalizační sítě ještě ve městech Benátky nad Jizerou, Bělá pod Bezdězem, Kosmonosy, Mladá Boleslav a modernizaci čistíren odpadních vod v Mladé Boleslavi a Benátkách nad Jizerou a bude předložen s žádostí o jeho podporu z prostředků Fondu soudržnosti Evropské unie.

Dostavba kanalizace v Trenčíně a Rybním Dole byla již připravována v minulých letech, ale vzhledem k velké investiční náročnosti se jí doposud nepodařilo zrealizovat.

Neexistence kanalizační sítě odvádějící odpadní vody z této oblasti do čistíren odpadních vod je pro město velkým problémem a odpadní vody vypouštěné z přilehlých nemovitostí

bez povolení do původní dešťové kanalizace výrazně poškozují životní prostředí v okolí Kněžmostky a zhoršují kvalitu vody v řece Jizeře, která je vodárenským tokem využívaným k výrobě pitné vody.

V současné době je záměr tohoto projektu projednáván v pracovní skupině pro Fond soudržnosti Ministerstva životního prostředí a v závěru tohoto roku bude předložen s žádostí o podporu do Evropské komise v Bruselu. Intenzivně probíhají projekční práce a geodetické zaměření území, začínají jednání s vlastníky dotčených pozemků.

V případě, že se podaří získat podporu projektu z fondů Evropské unie, bude město muset zajistit dofinancování z vlastních zdrojů. Celkový investiční náklad projektu Bakov nad Jizerou dosahuje 50 mil. korun.

Přesný termín zahájení stavebních prací zatím není možno určit, dá se předpokládat na přelomu roku 2005 - 2006, realizace bude trvat 18 měsíců.

Ing. Tomáš Žitný, Vodovody a kanalizace Mladá Boleslav, a. s.

PRVNÁČCI ...



Do rubriky „městský úřad informuje“ se tento článek moc nehodí, ale slíbilla jsem prvňáčkům, že jejich fotky budou v Bakovsku, a nechce se mi je „odsunout“ kamsi na třetí stranu.

Také bych mohla začít takto: Městský úřad informuje, že začal školní rok... To ovšem každý ví, zvláště naše dítka školou povinná.

1. září pro ně znamená rozloučení s prázdninami. Ne všichni to s radostí kvitují, ale určitě se najdou ti, kteří se do školy těší. Nemyslím tím jen na učení, ale určitě jsou rádi, že uvidí své kamarády a kamarádky. Něco nového to je pro prvňáčky. Šla jsem se proto, s fotoaparátom na krku, na ně podívat. Musím říct, že se paní učitelky snažily dětem pobyt ve škole zpříjemnit, jak se dá. Třidu Berušek (1.B) jsem našla velice snadno. Cestu mi ukázaly samy berušky, které byly namalovány na schodech a podlahách. Na dveřích se to též hemžilo beruškami, které měly už svá jména - Honzík, Verunka, Štěpán, Irenka ... Napočítala jsem jich 25 a jedna velká beruška čekala na děti i ve třídě. Ani třída Ferdů (1.A) nezůstala pozadu. Rozesmátý Ferda Mravenec vítal svých 22 budoucích kamarádů též

na dveřích třídy, a dokonce s nimi usedl i v lavici. Nechyběla mu ani taška do školy. Prvňáčci našli v krásně vyzdobených třídách nejen knížky a sešity, ale i kornout plný překvapení. Jako každý rok přivítala všechny žáky paní ředitelka a do prvních tříd zavítal i starosta města. Málem jsme se tam ani nevešli, protože ani letos nechyběli maminky, tatínkové, babičky a dědečkové prvňáčků, patřičně vyzbrojeni fotoaparáty a kamerami, aby zvěčnili tento "významný den" svých ratolesť. Děti strávily ve škole asi hodinku a potom se rozutekly za svými rodiči, některé celé "vykulené". Na chodbách to bylo jak ve včelím úle, protože každý z nich musel honem rodičům povědět, co ten první den zažil. Ještě předtím jsem si je stihla vyfotit. Jako vždy najdete fotky na webových stránkách města www.bakovnj.cz ve fotogalerii základní školy. Přeji dětem, a zejména prvňáčkům, spoustu pěkných zážitek. A už se těším, jak se spolu se Sborem pro občanské záležitosti přijdu do školy podívat na jejich první vysvědčení.

Magdalena Bulířová



POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO

Veřejné zasedání zastupitelstva města se bude konat v pondělí 20. září od 17.00 hodin v sále radnice.

Program jednání bude zveřejněn na úředních deskách městského úřadu.

POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ

Zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, upravuje podmínky práva svobodného přístupu k informacím a stanoví základní podmínky, za nichž jsou informace poskytovány. Povinnými subjekty, které mají podle tohoto zákona povinnost poskytovat informace vztahující se k jejich působnosti, jsou zejména státní orgány a orgány územní samosprávy.

Když to řeknu stručně a jasně, podle tohoto zákona musí obec poskytnout žadateli za splnění zákonných podmínek informaci (odpověď) vztahující se k jeho dotazu. Podmínky poskytnutí informace upravuje zákon, který také přímo vyměňuje, jaké informace nesmějí být žadateli poskytnuty (např. ochrana osobnosti a soukromí, ochrana obchodního tajemství, ochrana důvěrnosti majetkových poměrů, ochrana utajovaných skutečností a další). Pokyn o poskytování informa-

ci našim městem je vyvěšen ve vývěsní skříňce v budově městského úřadu a na internetových stránkách města.

Nejen tento zákon, ale i zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, ukládá povinnost odpovídat obcím v zákonných lhůtách na dotazy jejich občanů.

Proto se ptejte, máte na to právo! Ale prosím, ne anonymně. Není totiž komu odpovídat. V tomto čísle přistupujeme poprvé a naposledy k tomu, že na anonymní dotazy občanů odpovídáme, i když já osobně nechápu, proč nemohly být podepsány, jsou přeci věčné.

Jaroslava Čermáková

OTÁZKY PRO STAROSTU MĚSTA

V minulém čísle jsme Vám sibilili, že starosta města Jiří Hieke odpoví na otázky občanů. Zde jsou jeho odpovědi:

Pane starosto, Bakovsko uveřejnilo zprávu, že zastupitelstvo zatím z finančních důvodů nezřídilo v Bakově městskou policii. Můžete tedy čtenářům sdělit Vaši představu, kdy by mohla být městská policie v Bakově zřízena?

Otázka městské policie byla řešena jak na pracovním, tak veřejném zastupitelstvu v r. 2003 a v Bakovsku č. 6/2003 k tomu vyšel celý článek. Můj názor je následující: Aby byla městská policie funkční, musí být víceletná, tzn. i poměrně nákladná. Když přihlédnu k okolním městům, které ji mají zřízenou, nevidím proti Bakovu velké rozdíly v páhání přestupků. Stále opakují, že vše je v lidech. Zda na ni budou v budoucnu peníze, rozhodne zastupitelstvo při tvorbě budoucích rozpočtů města a po zvážení celkové situace ve městě.

Pane starosto, jak by podle Vás bylo možné řešit financování výstavby inženýrských sítí Na Výsluní?

Město se bude podílet výstavbou kanalizačního přivaděče do této lokality. Muselo směřit vlastní pozemky na pozemní komunikace, uhradilo projekt na inženýrské sítě. Teď je na stavebnících, aby se sami podíleli na vybudování inženýrských sítí do této lokality. Chtěl bych upozornit na to, že tyto pozemky byly rozprodány soukromými osobami jako stavební, ačkoliv jsou dosud evidovány jako orná půda a nebylo vydáno územní rozhodnutí o umístění staveb, aby mohly být považovány za stavební parcely.

Pane starosto, kolik korun stála město výstavba DPS. A musela stát skutečně tolik?

Náklady města ke dni kolaudace činily 13 405.231,50 Kč. To je částka po odečtení dotace ze Státního fondu rozvoje bydlení ČR, která činila 16,8 milionů. Nevím, jak je myšlena otázka, zda výstavba musela skutečně tolik stát. Je myšleno, že dům mohl být menší, vybavení horší?

Pane starosto, kolik korun stála město rekultivace skládky Pod Zbábou a zda město na tuto akci obdrželo nějakou dotaci?

Rekultivace nevábné lokality, po které volalo mnoho občanů a která zlepšila prostředí zde žijícím Bakovákům, stála prozatím 1,8 mil. Kč. Na rekultivaci město nežádalo o dotaci, protože nebyl nalezen vhodný dotační titul.

Nutno připomenout, že "žádost" nerovná se získání dotace, navíc musí město disponovat větší částí vlastních prostředků.

Pane starosto, kdo z vedení města (radních) je zodpovědný za provoz městského přírodního koupaliště v letošním roce?

Na úvod odpovím otázkou. Proč otázka zní "kdo z vedení města (radních)", proč v otázce nezaznělo i slovo "zastupitelů"? Ti snad také (a především oni) rozhodují o tom, co se ve městě bude či nebude dít, zda se koupaliště otevře či nikoli apod.

Za chod koupaliště je podle zřizovací listiny odpovědný vedoucí koupaliště. Vzhledem k tomu, že jsem nadřízený pracovník organizačních složek, jsem za chod koupaliště tudíž odpovědný i já.

SLOVO STAROSTY

Možnosti, kde získat celkové informace o našem městě, se nabízí hned několik. Jsou to vývěsní skříňky MěÚ, stránky místního měsíčníku Bakovsko, webové stránky města a nakonec přímo "Live", veřejné zasedání zastupitelstva města. Na takovém zasedání se ten, kdo má skutečný zájem o zlepšení situace ve městě, dozví mnoho informací přímo od členů zastupitelstva, vedení města nebo od vedoucích odborů MěÚ. Všichni zúčastnění rádi zodpoví dotazy přímo na místě, aby nedocházelo ke zkreslení informací některými občany. Toto se bohužel někdy stává. Tito občané ony skutečnosti a fakta buďto nevědomky, a nebo úmyslně překrucují a prezentují vše jinak, než ve skutečnosti je. Ostatní jsou potom uváděni do iluze těchto občanů a mateni. Vedení města se pravidelně dotazuje přímo na zasedání zastupitelstva všech přítomných občanů, zda mají nějaký dotaz na někoho z přítomných zastupitelů či vedoucích pracovníků města, avšak většinou tyto "překrucovači" žádný dotaz nemají. V pozdějším čase vyjde najevo, že jejich otázky, které dostává vedení města, byly již dávno zodpovězeny na předešlých jednáních zastupitelstva, či na stránkách Bakovska. Nestálo by zato na zastupitelstvu lépe naslouchat?

Jiří Hieke

POSVÍCENÍ NA STADIONU - TO TU JEŠTĚ NEBYLO!

Jako každý rok, tak i letos město připravovalo na hlavní posvícenský den, tj. na neděli 29. srpna, posezení s dobrou kapelou. Bohužel letošní velmi nestálé počasí nás limitovalo výběrem místa konání. V minulých letech se koncerty různých kapel odehrávaly buď na hřišti za sokolovnou, nebo na náměstí. Za sokolovnou byli před nepříznivým počasím ukryti alespoň posluchači (horší to bylo s kapelou), zatímco na náměstí přelilo nebo pájlo slunce na všechny a problém vyvstával také se zajištěním občerstvení.

Letos se naskytla možnost uspořádat koncert dechové kapely "Žosanka" z České Lípy na našem městském stadionu a vyplatilo se. Kapela i návštěvníci byli ukryti před případnou nepříznivou počasí, lákalo také posezení u oro-

seného pívka, vína či kávičky. Ve dvě hodiny odpoledne se rozezněly tóny známé dechovky stadionem. Původních osmdesát míst k sezení brzo nestačilo, a tak se musely přidávat další stoly a židle. Zkrátka nepřišly ani rodiny s malými dětmi, neboť ty se zabavily na prolézačkách či jenom pobíháním po areálu. Při hezkých známých písničkách se posluchači rozezpívali a podpořili tak obě zpěvačky. Posezení se líbilo, a tak byl na přání posluchačů koncert prodloužen. Kapela byla nejenom v závěru odměněna dlouhým potleskem. Věřím, že se nám podařilo alespoň té přibližně stovce občanů zpříjemnit posvícenské odpoledne.

Jaroslava Čermáková

ŽIVOT V NAŠEM MĚSTĚ

Koloběh života se nedá zastavit. Lidé se rodí, uzavírají manželství, rozvádějí se, stěhují se, ale také umírají. Tento proces se odehrává i v našem městě, takže předkládám několik údajů o tom, jak tento koloběh v letošním roce u nás vypadá.

Od počátku roku se narodilo 26 dětí (z toho 15 chlapců a 11 děvčat), do města se přihlásilo 56 lidí, 38 se jich odstěhovalo. 21 občanů uzavřelo man-

želství, z toho 10 párů v obřadní síni Městského úřadu Bakov nad Jizerou, ostatní si své "ano" řekli před zástupci jiného matričního úřadu. Život nepřináší jen pěkné chvíle, bohužel 4 manželství byla rozvedena a 22 občanů nás opustilo navždy, ale i to patří k životu.

Alena Zajícová



ROZHOVOR S ...

Před rokem v srpnovém čísle Bakovska nabízela pomoc starším i mladým občanům a dětem Kateřina Pechanová. Kdo to je, ptali se jistě mnozí? V dnešním rozhovoru Vás s touto mladou atraktivní ženou, která má v našem městě zaměstnání ojedinelé, seznámím. Je totiž pastorační asistentkou a kazatelkou Církve československé husitské. Kde se s ní můžeme setkat? Při pochůzce po městě, při sloužení bohoslužeb ve sboru Prokopa Velikého v Husově ulici. Dovoďte mi ji představit.



Slečno Kateřino, jak jste se dostala do Bakova nad Jizerou?

Pocházím z Litomyšle, ale předchozích 15 let jsem žila a pracovala v Praze. Prošla jsem několika různými zaměstnáními a každé mi přineslo něco důležitého pro život. Například Linka bezpečí, kde jsem pracovala jako konzultantka, mi umožnila poznat trápení dětí, dospívajících i rodičů a zároveň možnost vzdělávání v sociální sféře a v oblasti psychoterapie. Ze zájmu o teologii a naši církev jsem začala studovat Husův institut teologických studií v Praze. Po pravdě řečeno, neměla jsem tehdy vůbec tušení, že mě právě tento zájem přivede až do Bakova. Nabídku pracovat ve vašem městě jsem dostala v dubnu loňského roku od mého bratra Pavla, který je farářem v Českém Dubu a Bakově.

Jakou práci si máme pod pojmem pastorační asistentka a kazatelka představit?

Je to práce s lidmi a pro lidi. Každou neděli v 11 hodin máme bohoslužby ve sboru Prokopa Velikého v Husově ulici, které střídavě sloužíme s bratrem. Jezdíme také do Kněžmosta a na Jivinu. Podařilo se nám obnovit bohoslužby v Mnichově Hradišti, kde se scházíme v 9 hodin každou první neděli v měsíci v prostorách domu s pečovatelskou službou. Navštěvujeme lidi, kteří o to mají zájem, a pomáhám jim řešit různé životní situace nebo si jen povídáme o všem, co je zajímavé. Musím se starat o naše církevní objekty, tedy o faru a sbor Prokopa Velikého, zajišťovat různé administrativní práce, jednat s úřady a nadřazenými orgány, není mi cizí ani fyzická práce. Naopak. Dá se říci, že je pro mě jistým druhem relaxace. Přitom všem mi samozřejmě musí zbýt čas na studium.

Kdo je vašim zaměstnavatelem?

Zaměstnává mě Církev československá

husitská, respektive královéhradecká diecéze.

Co můžete bakovským občanům nabídnout?

Kromě již zmíněné práce kazatelské a pastorační jsem v loňském školním roce vyučovala náboženství a angličtinu v zájmovém kroužku. Moc se těším, že budeme s dětmi po prázdninách pokračovat a že k nám snad přibudou další kluci a holky z bakovské základní školy. Prostory fary a sboru Prokopa Velikého využíváme také pro konání koncertů, výstav a divadelních představení. Byli bychom opravdu rádi, kdyby se nám dařilo nabídku kulturních akcí co nejvíce rozšířit, aby si v ní každý našel to své. Věříme, že si lidé pomalu zvykají navštěvovat naši faru a kostel. Nakonec o tom svědčí například i velký zájem o květinovou výstavu obrazů nebo velký počet dětí, které přišly na loutkové představení, či posluchači téměř zaplněný sbor při vystoupení pěveckého souboru z Osečné a na koncertě členů České filharmonie.

Kde v Bakově bydlíte, jak trávíte volný čas a jaké máte koníčky?

Bydlím v bytě přímo na faře, který se snažím upravit a vybavit podle svých představ. Přiznám se, že moc volného času nemám a je-li nějaký, čtu, snažím se trochu sportovat a své studijní návštěvy Prahy využívám také k tomu, abych si zašla třeba do kina. Film stejně jako hudba a výtvarné umění určitě patří k mým zálibám

Omezuje Vás církev ve Vašem soukromém životě?

Ne, nemáme žádná omezení. Můžeme se svobodně vdávat či ženit, mít děti.

Chodíte moderně ustrojená, upravená, určitě se líbíte mužům. Jak se to dá s Vaším povoláním skloubit?

Jak jsem se již zmínila, mé povolání mě v tomto ohledu nijak neomezuje. Víím, že stále existují různé předsudky a představy, že věřící člověk, a tím spíše duchovní by měl být nenápadný, nevýrazný. Ale ať už je člověk oblečený v čemkoli, je přece daleko důležitější, jaký je uvnitř. To za každého promlouvá víc, než to jak vypadá.

Za rok jste Bakov už jistě poznala. Co se Vám v našem městě líbí a co byste v něm vylepšila?

Určitě si tu užívám a oceňuji klid, čistý vzduch, lesy a blízkost přírody. Co bych vylepšila? K tomu se za tak krátkou dobu, jakou je jeden rok, mohu jen těžko vyjádřit.

A poslední otázka. Jaké máte plány či přání do budoucna?

Jedním mým velkým přáním je dokončit školu, abych měla víc času a mohla se věnovat všemu a všem, které v současnosti zanedbávám.

Já Vám za sebe i za čtenáře děkuji za rozhovor a přeji, aby se Vám v pracovním i soukromém životě dařilo a Vaše přání se splnila..

Jaroslava Čermáková

JAZYKOVÝ KOUTEK

Uplynul měsíc a čeká nás opět onomastický rozbor bakovských jmen a příjmení. Deváté místo v našem městě náleží jménům Jitka a Martin, devátým příjmením je pak jméno Novotný.

Jitka

- jedná se o jméno české, hebrejského původu (z hebrejštiny Jehúdíth), znamená „židovka, žena z Judeje“ vzniklo patrně z tvaru Jutta (česky Juta), což je německá zkrácenina jména Judita,
- v cizích jazycích se objevují mírně pozměněné podoby již výše zmíněné: německy, dánsky Judith či Jutta, anglicky Judith či Judy, italsky Giuditta, ruský Judif,...

- z domáckých podob jsou asi nejčastější: Jífa, Jitule, Jitun(k)a, Jitulík, Jituš(k)a,...

- svátek najdeme v kalendáři 5. prosince.
Martin
- jde o jméno latinského původu

(z latiny Martinus, což je přídavné jméno k Mars - římský bůh války), znamená „Martův, martovský, zasvěcený bohu Martovi“, přeneseně lze vykládat jako „bojovný“,
- cizí jazyky užívají většinou rovněž podobu Martin, užívá se však i těchto podob: německy Martinus, anglicky také Martyn, italsky Martino, dánsky rovněž Morton, maďarsky pak Márton, polsky Marcin atd.,
- k nejčastěji užívaným domáckým podobám patří: Martínek, Martouš(ek), Marfan, Máta, Martík, Marty,...

- jmeniny slaví 11. listopadu.

Novotný, Novotná

- třetí nejčastější české příjmení, původ se vyvozuje ze starého přídavného jména „novotný“ - ve významu nový,
- stejný výklad se týká přímo příjmení Nový, ale i jmen Novotník, Novotníček
Mgr. Marta Masopustová

ŠKOLA

OMLUVA

Vážení čtenáři, omlouváme se za výpadek textu v článku Ohlednutí za školním rokem 03/04, zveřejněný v minulém čísle Bakovska, který nyní doplňujeme. Školní družinu navštěvovalo 60 dětí, o které vzorně pečovaly pí vychovatelky H. Čáslavská a J. Horejšová. Samozřejmě i těmto pracovnícům patří poděkování ředitelky školy za vykonanou práci.

Mgr. Zdeňka Dlasková

JEŠTĚ JEDNO OHLÉDNUTÍ

Po dvouměsíčním prázdninovým lenošení začal pro naše děti další školní rok. Žáci z bývalé 5. A a 5. B postoupili na druhý stupeň, někteří se vydali na studia na gymnázium a rozloučili se s kolektivem kamarádů.

My, jejich rodiče, se chceme ještě jednou ohlednout za uplynulými pěti lety a poděkovat skvělým učitelkám - Heleně Kaluhové a Jitce Brychové. Naučily toho naše děti opravdu mnoho. Kromě znalostí a dovedností, které vymezují osnovy (a není jich málo), jim ukázaly, že učení může být opravdu zábavné a do školy se mohou těšit. Vytvořily pro své žáky pohodové zázemí s pochopením pro dětské neplechy, učily je opravdovému kamarádství a připravily jim spoustu zážitků nad rámec svých povinností. Můžeme jmenovat například výrobu nejružnějších školních pomůcek, vedení třídních kronik s fotografiemi ze všech akcí, videonahrávky, společné vaření, prodej vlastních výrobků na školních jarmarcích, spaní ve škole, mikulášské besídky, čarodějnické reje, pravidelné výlety do Prahy za poznáváním památek a naší historie, každoroční týdenní školy v přírodě, jejichž tradici na zdejší ZŠ založily. Je toho opravdu hodně, co bychom mohli jmenovat. Snad ještě stojí za to zmínit rozlučkový večer na stadioně na konci školního roku s opékáním burtů a sportovním zápolením jak dětí, tak rodičů. Naším dětem zůstanou všechny tyto zážitky jako důležitý vklad do dalšího života.



Paní učitelky, díky, přejeme Vám hodně úspěchů s novými prvňáčky a radost z Vaší krásné, ale náročné práce.

Spokojení rodiče

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Žáci naší školy se zúčastnili se svými třídními učitelkami školy v přírodě v Bílém Potoce. 7. června odjely 3. a 4. třídy a týden na to 1. a 5. třídy. Každý ročník měl svůj program, který plnil. Děti se s nadšením vracely do pravěku, stávaly se z nich pohádkové bytosti, plnily olympiádu. Také poznávaly nádhernou přírodu hor, učily se v ní chovat. Příroda byla skutečně krásná a nabízelo se mnoho pěkných výletů. Zdolali jsme kopec Paličnick s rozhlednou, rozhraní povodí Labe a Odry. Navštívili jsme lázně Libverda, městečko Hejnice a Obří sud. Děti se velice rády zúčastnily všech akcí, bavily je všechny hry a byly spokojené. Z jejich názorů jsme poznali, že byly nadšeny, že jsme vyjely do jiného kraje než minulé roky a poznaly zas mnoho nového a zvláštního oproti předešlým školám v přírodě.

Mgr. Marie Sejpalová

CO MÁTE V GARÁŽI

Na konci školního roku jsme v matematice probírali s paní učitelkou Kendíkovou statistiku. Po seznámení s touto částí matematiky jsme navštívili naše náměstí, kde jsme zapisovali auta a kola, která projela za naší přítomnosti. Průzkum prováděla v pondělí v době od 9.00 - 9.25 třída 8.A a ve středu 8.B od 11.00 do 11.25. Zvlášť jsme vyhodnocovali barvu auta, jeho typ a státní poznávací značku (SPZ). Zde vám nabízíme naše údaje.

V pondělí projela 52 auta směrem na Malou Bělou. V této skupině převládala osobní auta typu Felicia a Peugeot (po 6 autech). Z 52 aut bylo 21 červených a nejčastěji s SPZ MB (21 auto). Druhým směrem, který byl na Mladou Boleslav, projelo 41 auto. Tentokrát opět vyhrála barva červená (13 aut), typ Škoda 120 a Felicia (po 7 autech) a SPZ MB (18 aut).

Ve středu jsme opět pozorovali auta, která projela směrem na Mladou Boleslav. V této skupině jsme zaznamenali 51 dopravní prostředek, kde převládala barva červená (14 aut), typ Felicia, Peugeot, Škoda 120 (po 6 autech) a opět nejčastěji s SPZ MB (21 auto). Druhým směrem projelo 60 aut. Z toho bylo samozřejmě nejvíce červených (13 aut), 7 jich mělo značku MB a oblíbeným typem byla Felicia (7 aut).

Z toho všeho pro nás vyplývá, že nejvíce z Vás má v garáži červené auto se značkou MB a pravděpodobným výrobcem Vašeho "miláčka" je boleslavská automobilka. A ještě jeden postřeh - na kole jezdíte raději ve středu.

*Za 8. A pro Vás napsala Lenka Tomcová
a za 8. B Alena Mráková*

KULTURA A SPORT

100 LET TRENČÍNSKÝCH BARÁČNÍKŮ

V letošním roce oslavují se značnou hrdostí čeští baráčníci své 130. výročí založení prvního baráčnického spolku. Tehdy na podzim v roce 1873 se ustavila v hostinci U Šleitrů v Kolíně společnost, složená ze stejně smýšlejících sousedů, která si dala název Svobodná obec baráčníků. Přívlastek "baráčníci" převzali podle lidového pojmenování hostince, kterému nikdo jinak v Kolíně neřekl než Baráček. První baráčnický spojoval jednoduchý program: oslava života, úcta k národnímu jazyku a prosazování českého národního vědomí. Léty se činnost rozšiřuje na uchování českých tradic, zvyků, krojů, na pěstování kultury, zvláště amatérského divadla a zpěvu národních písní, na materiální pomoc chudým a potřebným, na organizaci zábavní činnosti. Tento nepolitický spolek našel brzy odezvu mezi stejně smýšlejícími vlastenci v Praze, ale i u nás v Pojizeří, kde byla baráčnická obec nejdříve ustavena v Mnichově Hradišti, poté v Mladé Boleslavi a v Bakově (1903), a kupodivu v roce 1904 v našem Trenčíně.

Staroslavná obec baráčníků v Trenčíně oslavuje v letošním roce 100 let od svého založení, a vstupuje tak po boku bakovských baráčníků, kteří oslavili totéž jubileum v loňském roce, do druhého století svého trvání. Trenčínští baráčníci se na své jubileum náležitě připravili. V červnu uspořádali na úpatí Baby pro děti bakovské školy besídku spojenou s podáním lahodné zmrzliny, převzali též patronát nad trhy s levným zbožím v sále Na Rychtě. V srpnu vydali Almanach 100 let Staroslavné obce baráčníků v Bakově n. Jiz. - Trenčíně (1904 - 2004) a 425 let Trenčína (1580 - 2005). Autorem publikace, která bude prodávána v omezeném množství též v Muzeu Bakovska, je PhDr. Vladimír Bednář, grafickou úpravu provedla pí Magdalena Bulířová. Publikace má i s obalem celkem 36 stran. Vedle dvou stáří dr. Bednáře (100 let Staroslavné obce baráčníků v Trenčíně a Z historie Trenčína) přispěli do ní též rychtář Josef Bednář a švandymistr Miroslav Dittrich. Publikace obsahuje více než třicet fotografií.

Na den 4. září připravila obec ve spolupráci s Muzeem Bakovska výstavu ze své činnosti.

O týden později, v sobotu 11. září 2004, se uskuteční slavnostní zasedání obce k jejímu 100. výročí v sále restaurace Na rychtě.

Na podzim se plánuje zasazení Lípy století v prostorách baráčnického pozemku v Rybním Dole. Konšelstvo věří, že se i zbývající akce vydaří.

*pokračování příště
-ář*

Muzeum Bakovska ve spolupráci s trenčínskými baráčnickými připravilo **VÝSTAVU 100 LET STAROSLAVNÉ OBCE BARÁČNÍKŮ V BAKOVĚ NAD JIZEROU - TRENČÍNĚ.**

Slavnostní otevření se konalo v sobotu 4. září 2004 ve výstavní síni Muzea Bakovska. V kulturní části vernisáže opět vystoupil hudebník a zpěvák František Pešán z Klášteřa. Přítomné přivítal rychtář Josef Bednář. Poté švandymistr Miroslav Dittrich vyzval všechny ke zpěvu. Vyslechli jsme si hymnu pojizerských baráčníků. Úvodní slovo pronesl dr. Vladimír Bednář. Přivítal hosty, pronesl pár slov k historii obce baráčníků a popřál všem příjemný kulturní zážitek.

Na výstavě můžete zhlédnout některé listinné dokumenty baráčnické obce, četné fotografie z jejího života, diplomy, divadelní plakáty, obrazy, pojizerský kroj, baráčnický prapor a další vystavené předměty.

Výstava je otevřena v sobotu a v neděli od 10.00 do 12.00 hod. a od 14.00 do 16.00 hod. Baráčnická expozice potrvá do konce měsíce září 2004.



POSVÍCENÍ V DPS

Posvícenské posezení připravilo město pro obyvatele domu s pečovatelskou službou. Letos již podruhé jim přišla zahrát hudební skupina "Reflex". Znamé písničky v podání tří hudebníků rozezpívaly publikum. Posvícení tak mohli oslavit i Ti naši spoluobčané, kterým zdravotní stav neumožňuje delší chůzi.

Stará pranostika říká: "Na sv. Bartoloměje už slunce tolik neohřeje". Jsme rádi, že naše spoluobčané potěšily a ohřály na duši milé písničky, a přejeme jim, aby podobných příjemných posezení prožili více.

Tatána Dvořáková

DIVADELNÍ VÍKEND

Divadelní sdružení TYL zve všechny příznivce divadla na tři představení trojice kvalitních ochotnických souborů. Konají se v rámci akce Bakovský divadelní víkend, který letos probíhá podruhé, a stává se tak tradiční bakovskou kulturní akcí. Tento Divadelní víkend proběhne ve dnech 1. - 3. října 2004 v sále "radnice", Mírové náměstí 10, Bakov nad Jizerou.

Vystoupí zde:

V pátek 1.10. od 19:30 h.

pardubické divadlo **Mařák** se svou hrou **VAGÍNA MONOLOGY**.

Tak otevřené příběhy žen, že se až budete červenat.

V sobotu 2.10. od 14:00 h.

pražské **Divadlo Kámen** se svou hrou **RAKVIČKY**.

Decentní vídeňská hřbitovní balada.

V sobota 2.10. od 19:30 h.

Dividýlko Slaný se svou hrou **0,1 KG MERONU, aneb KŠEFT UMÍRAJÍCÍ MATKY ČEŠTINY**.

Drama mužů zmlitaných osudem prostřednictvím chybějící lopaty.

Vstupné na jedno představení: 40 Kč, vstupné na celý víkend: 100 Kč. Vstupenky nebudou v předprodeji, ale budou prodávány před každým představením.

Filip Novák

Hledáme obchodního zástupce pro přímý **PRODEJ KNIH V BAKOVĚ A OKOLÍ**

Pracovní poměr - brigáda - spolupráce na ŽL. Vlastní auto podmínkou.

Tel.: 603 276 895,
E - mail:
dag.p @ tiscali.cz

www.csas.cz

Úvěrové dny České spořitelny

Chcete si splnit svá přání? Pořídit rodinný domek, byt, auto nebo jiné spotřební zboží?

Nemáte dostatek vlastních finančních prostředků?

Pobočka České spořitelny v Mnichově Hradišti pořádá

od 7. do 30. září

Úvěrové dny, kde Vám naši pracovníci ochotně poradí o možnostech poskytnutí úvěrů.

Na Vaši návštěvu se těšíme v pobočce České spořitelny **Mnichovo Hradiště, Turnovská 21.**

ČESKÁ SPOŘITELNA
Jsme Vám blíž.

5. VÝROČÍ FURIANTU

Baráčnický taneční soubor Furiant si Vás dovoluje srdečně pozvat dne 9. října 2004 od 16.00 hodin na oslavu 5. výročí svého založení na Malou Bělou do České besedy (bývalá Jednota). Připravuje se bohatý program, hudba, tanec a samozřejmě i občerstvení. Zveme nejen naše příznivce, ale i všechny ostatní, kteří se rádi baví.

Za Furiant - Monika Čapková

FESTIVAL NA KOPEČKU

Akce se pořádá v rámci Týdne pro duševní zdraví.

19. září 2004
14.00 - 20.00

hudební scéna:

VESELÍ KONÍCI
NO JAM
BLACK SOUL
SKRYTEJ SMYSL
AJTA KRAJTA

areál Psychiatrické léčebny Kosmonosy



divadelní scéna:

DIVADYLKO NA DLANI
ŠILENÁ LOKOMOTIVA

VĚTRY
TRAGÉDIE MŮSTITELE

doprovodné akce:

Vášek Kofínek-workshop
Centrální terapie - výstava obrazů a prací pacientů
Hipocentrum
Cajovna Satori
Vege Vítálka
občerstvení Loretka

Psychiatrická léčebna Kosmonosy
Lípy 15, Kosmonosy
Informační středisko Mladá Boleslav
Železná 107, Mladá Boleslav

vstupné dobrovolné
akce bez alkoholu a drog

ZÁJEZD DO FRANCIE

Římskokatolická farnost v Bakově nad Jizerou pořádá ve dnech 28. září až 5. října zájezd farnosti do světově známého mariánského poutního místa ve francouzských Lurdech. Odjezd je 28. září v odpoledních hodinách od kostela sv. Bartoloměje v Bakově nad Jizerou. První zastávkou je známé poutní místo Einsiedel ve švýcarských Alpách, dále cesta vede do známého francouzského města Newers k hrobu sv. Bernadetty do Lurd. Na zpáteční cestě navštívíte Avignon a Monte Carlo. Návrat 5. října v odpoledních hodinách. Cena zájezdu 6.700 Kč, včetně 4 noclehů v hotelích + snídaně. Zájemci se mohou hlásit na farním úřadě v Bakově nad Jizerou.

Jiří Veith

NÁBOR MLADÝCH FOTBALISTŮ



Sport. klub Bakov nad Jizerou pořádá

NÁBOR MLADÝCH FOTBALISTŮ VE VĚKU 6 - 10 LET.

Tréninky jsou každé pondělí a středu od 16.30 hodin na místním fotbalovém stadionu. Kontaktní osoby: Trenér David Matoušek - 732 151 588, trenér a vedoucí mužstva Lukáš Nagy - 723 12 25 54.

FC TOTAL SLAVÍK BAKOV - RSC ČECHIE SLANÝ 5:5 (1:1)

Hodně gólů, dramatická zápletka, hra téměř 12 minut bez brankáře, množství dalších nevyužitých gólových šancí, konečná remíza - vše toto nabídl první utkání letošního ročníku divákovi v mladoboleslavské sportovní hale. Kvalita hry obou týmů však měla daleko k prvotní extratřídě a po pravdě řečeno to odborníky ani moc nepřekvapilo. Slaný přes sympatický výkon zkušenosti v lize teprve hledá a na všechny taktické varianty hry ještě neumí správně reagovat, zatímco o bakovském týmu je známo, že opět přebudovává mužstvo a nanovo i realizační tým a hledání optimální sestavy a správné naladění hráčů s novým trenérem nebude záležitostí jednoho měsíce.

Slaváci nezvládli především začátky obou poločasů a také závěr první půle, kdy zbytečně inkasovali z desetimetrového kopu. Zatímco ale v úvodu prvního poločasu hosté své šance trestuhodně zahazovali nebo je likvidoval Knobloch v bakovské brance, v druhém se již po hrubých chybách domácích hráčů dostali do laciného vedení a Bakov dostali téměř do K.O. situace, když v rozmezí pěti prvních minut 3x pokořili domácího gólmána.

První desetiminutovka byla v duchu celkem očekávaného oťukávání a měření sil, ale přesto se bylo na co dívat. Nejprve se do šance již ve 2. min. dostal Kohnhäuser a na druhé straně zahodil šanci Bůžek. Pak několikrát zahrozil znovu nebezpečný Kvapil, ale největší šanci měl po hezké kombinaci akci Kamenický, který však těsně minul. Ve 7. min. okénko v obraně hostů potrestal podstřelením Čížka Zapadlo - 1:0.

PŘEDSTAVUJEME BAKOVSKÉ HÁZENKÁŘE - DRUŽSTVO MUŽŮ

V minulém čísle nám "utekl" řádek v článku "Házenkáři Bakova jsou druholigoví". Nebyla tak zveřejněna jména všech, kteří se zasloužili o postup do druhé ligy. "Pánové, přijměte naši omluvu!" A na oplátku zveřejňujeme foto vašeho družstva.

Magdalena Bulířová



Zleva nahoře: trenér Břetislav Černý, Petr Kožíšek, Tomáš Vlasta, Jan Čech, Petr Kešner, Oldřich Kysela, Jan Kyse-la, vedoucí družstva Josef Mužák.

Zleva dole:

Luboš Baitl, Václav Brzobohatý, Jaroslav Nedoma, Štěpán Palounek, Pavel Veselý
Na fotce scházejí zranění hráči: Jan Štěpánek a Tomáš Průša

ŠACHISTÉ V LÉTĚ NEZAHÁLELI

O prázdninách byl aktivní náš zkušený hráč Petr Garšic, který se zúčastnil dvou velkých turnajů. Nejdříve to byl jeden z největších u nás, Czech open, který se konal od 15. 7. do 1. 8. v Pardubicích a zúčastnilo se ho celkem rekordních 1500 hráčů ve všech kategoriích! Petr hrál turnaj "C", ten měl 257 účastníků, a skončil 34., když získal 6 bodů z 9 možných. Zvítězil Polák Jarzebski (8 bodů), druhá byla Ruska Adamova (7,5) a třetí

Němec Moser (7,5). Pak si dal 14 dní oraz a od 14. do 22. 8. absolvoval XIV. Ročník turnaje "O putovní pohár lázeňského města Jeseník". Hrál turnaj "B", kterého se zúčastnilo 66 účastníků a umístil se na 9. místě se 6 body. První byl Blažek z ŠK 64 Brno se ziskem 7,5 bodů z 9 možných, druhý Novotný z ŠK Sokol Polanka (6,5) a třetí Lánský z Easy English Kralupy nad Vltavou.

Záhorský Jaroslav

HOLA, HOLA "KOMINIČEK" VOLÁ

Dětský folklórní soubor Kominiček zve do svých řad nové zájemce o společný tanec. Nejde zde o vyniknutí jednotlivce, ale o spolupráci s celou skupinou. A tak není zapotřebí nijakého zvláštního nadání. Jde nám hlavně o dobrou partu. Tento kroužek navštěvuje 15 dětí ve věku od 6 do 14 let, a tak vítáme všechny zájemce (chlapce i děvčata) z jakýchkoliv věkových kategorií. Kominiček se schází každý pátek od 15.00 hodin v sále České besedy (bývalá Jednota) na Malé Bělé. Vedoucí souboru Pavel Bajer (kontakt: 605 189 734) rád zodpoví případné dotazy.

MEMORIÁL JOSEFA DVOŘÁKA

Dne 28.8.2004 v areálu koupaliště proběhl již tradiční 6. ročník Memoriálu Josefa Dvořáka v požárním útoku, zařazený do soutěže o putovní pohár okresu Mladá Boleslav. Jako hosté byli přivítáni: Za hasičský záchranný sbor kraje, územní odbor Mladá Boleslav plk. Rejsek Jan, zástupce ředitele, a npor. Novák Ladislav, velitel stanice Mnichovo Hradiště; za okresní sdružení hasičů starosta okresu Šulc Miroslav a za městský úřad Bakov nad Jizerou místostarosta Landa Lubomír a tajemnice Čermáková Jaroslava.

Soutěže se zúčastnilo 16 družstev mužů a 9 družstev žen. Po čtyřhodinovém zápolení, radosti nebo zklamání z dosažených časů bylo možno vyhlásit výsledky. Z konečných umístění alespoň po třech nejlepších:

Kategorie muži: 1. místo HZS Škoda, čas 25:96s, 2. místo SDH Veselá, čas 26:44s, 3. místo domácí SDH Bakov nad Jizerou, čas 28:04s.

Kategorie ženy: 1. místo SDH Chudíř, čas 29:78s, 2. místo SDH Veselá, čas 30:95s, 3. místo SDH Březno, čas 33:32s.

Jarda Bavor

FC TS BAKOV - RSC ČECHIE SLANÝ

pokrač. ze str. 5

Tentýž hráč měl vzápětí další gólovou šanci a nápor Slavíků korunoval nejprve v 8. min. Kamenický nastřelenou tyčí a v další minutě Brožek nebezpečnou střelou po kombinaci s Hrdinou. V 10. min. měli hosté již 4 akumulované fauly a museli brzdit s přílišným napadáním. Pomalu se jim však přibližovali i bakovští, takže závěr poločasu byl pak ve znamení 10 metrových kopů. Předtím však nebezpečně páčil ve 14 min. Kvapil a o minutu později dělovku Brožka vyrazil s námahou Čížek. Poté v 17. min. spálili hosté 2 šance po dvou břevnech Průchy a ani Kvapil neusměrnil dorážku za Knoblocha záda. V 18. min. mohl tak pojistit Kamenický vedení z 10 metrového kopu, ale Čížek reflexivně nohou vyrazil na roh. Když v 19. min. unik zahodil Kohnhäuser, trestali hosté. Faul na hranici šestky a následnou desítku sice Šnidl ještě díky reflexivnímu zákroku Knobloch nepotrestal, ale minutu před koncem půle hloupou rukou Bejdy ocenili rozhodčí další desítkou, kterou již Průcha napálil nekompromisně přes marmě se natahujícího gólmana domácích - 1:1. Šok pro Slavíky nastal v 21. min., kdy nejprve Kvapil dostal hosty do vedení - 1:2. O minutu později Šnidl po nacvičeném signálu z veliké dálky pře-

kvapil Knobloch - 1:3. Ve 24. min. to bylo již o tři branky, když se Chadima uvolnil a střelou do růžku nedal brankáři domácích šanci - 1:4. Domácím zbylo jedině, odvolat ve 27. min. gólmana a na místo rozehrávače vyslat nejlepšího svého hráče Kamenického, nicméně první ztrátu míče potrestal brankář Čížek přesným překopnutím celého hřiště - 1:5. Potom však Bakov dostal soupeře pod trvalý tlak, ten již nic prakticky nevytvoril a naopak domácí spálili množství tutových šancí, než jim to tam začalo padat. Nejprve snížil ve 34. min. Kamenický po nahrávce Jílka - 2:5. Ve 36. min. P. Bejda po náhře Kamenického a clonění Zapadla snižuje na 3:5 a v téže minutě prsy sráží ostrý míč do branky Kohnhäuser - 4:5. Ve 37. min. míč směřující do prázdné branky vyráží rukou Kvapil, je vyloučen a Kamenický s přehledem proměňuje penaltu - 5:5. Po krátkém ošetření je Kamenický opět na místě rozehrávače a stoprocentní šance Zapadla a Hrdiny se nepodaří již realizovat.

Ing. Jiří Baborák, prezident klubu

Sestava: Knobloch (Novák) - Kamenický, Bejda P., Zapadlo, Kohnhäuser - Brožek, Tůma (21. Jílek), Hrdina, Janáček (Konečný). Trenéři: Churáček, Baborák. Branky: Kamenický 2 (34., 37.), Zapadlo (7.), Bejda (36.), Kohnhäuser (36.) - Průcha (19.), Kvapil (21.), Šnidl (22.), Chadima (24.), Čížek (27.). Rozhodčí: Ježek, Kovárník (Lázně Bohdaneč, Hlinsko). Delegát: Strnad (Pardubice). Diváků: 300.

Rozpis mistrovských zápasů "A" družstva v sezóně 2004/2005

1. UMBRO liga futsalu FIFA začátky ve 20. 00 hod.

10. 09.	MEGAS Frenštát p. R.	- FC TS BAKOV
18. 09.	FC TS BAKOV	- VIKTORIA Žižkov
24. 09.	ALFA Liberec	- FC TS BAKOV
2. 10.	FC TS BAKOV	- NEJZBACH Vysoké Mýto
9. 10.	TORF Pardubice	- FC TS BAKOV (zač. v 19. 30)
16. 10.	FC TS BAKOV	- HELAS KELOC Brno

FOTBALOVÁ UTKÁNÍ - SK BAKOV "A"

12. 09.	17:00	TJ Jikev	- SK Bakov
18. 09.	10:15	SK Bakov	- V. Radim
25. 09.	16:30	SK Lysá n. L.	- SK Bakov
2. 10.	10:15	SK Bakov	- SK Městec Kr.
10. 10.	16:00	SK Bělá p. B.	- SK Bakov

BAKOVSKO: registrováno na Ministerstvu kultury ČR pod č. E 13365. Vydává Městský úřad Bakov nad Jizerou, Mírové náměstí 208, 294 01 Bakov nad Jizerou, IČO: 00237418, tel.: 326 781 500, fax: 326 781 207, info@bakovnj.cz. Grafická úprava: Magdalena Bulířová. Tisk: Tiskárna Čistá.

Vychází jako měsíčník v nákladu 1600 ks, zdarma, dne 10.9.2004. Příští vydání 15.10.2004, uzávěrka příspěvků 4.10.2004